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ЯНУАРИ  2012
ЧЕСТИТА НОВА ГОДИНА!
НОВИ УСПЕХИ И ПОСТИЖЕНИЯ!
СЪДЪРЖАНИЕ:

МАГИСТРАТУРИ, СТИПЕНДИИ, СТАЖОВЕ

ПРОГРАМИ

СЪБИТИЯ
ПУБЛИКАЦИИ
МАГИСТРАТУРИ, СТИПЕНДИИ, СТАЖОВЕ
СТИПЕНДИЯ ЗА МАГИСТРАТУРА ПО БИЗНЕС АДМИНИСТРАЦИЯ КЪМ УНИВЕРСИТЕТА НА ОКЛАХОМА
Българо-американската комисия за образователен обмен "Фулбрайт" и бизнес колеж "Прайс" към университета на Оклахома в град Норман предоставят стипендия за магистърска програма по бизнес администрация.

Стипендия
Финансирането е за период от две академични години. Стипендията е за магистри по бизнес администрация.

Изисквания и кандидатстване
Желаещите да кандидатстват трябва да имат българско гражданство. Задължително е отличното владеене на английски език и издържан тест iBT TOEFL с резултат над 81 точки. Изискват се също издържан тест GMAT с минимален резултат 650 точки, както и завършена четиригодишна бакалавърска програма с висок среден успех от следването.
Дипломата за бакалавърска степен трябва да бъде получена най-късно до 1.09.2012 г. Не се допускат до участие в конкурса лица, които в момента се обучават в САЩ, и такива, които са живели в САЩ през 5 от последните 6 години.
Необходимите документи за кандидатстване са формуляр, три препоръки, копия от преведени и легализирани университетски дипломи и други сертификати за допълнително обучение и квалификация, валидни резултати от американските стандартизирани тестове TOEFL и GMAT.
Всички документи трябва да бъдат попълнени или преведени на английски език.
Краен срок: 2 май 2012 г.
Допълнителни насоки за кандидатстване можете да намерите на официалния сайт на Българо-американската комисия за образователен обмен "Фулбрайт"
MA IN EUROPEAN HISTORY AND CIVILIZATION
Applications are now now open for the Europaeum's 2012-2013 MA programme in European History and Civilization, with terms spent at Leiden, Paris and Oxford. 
This programme offers graduate students a special opportunity to deepen their knowledge of European history and institutions, their philosophical and historical backgrounds and underpinnings, and their social and economic contexts, through the lens of three different university worlds. This knowledge plays an increasingly crucial role in practical decision-making and strategic planning, where Europe-wide and global contact and negotiation is required. 
For further information, see Application details:  http://www.europaeum.org/europaeum/node/30.
JENKINS' SCHOLARSHIPS 2012-2013 
The deadline is approaching for applicants invited for up to six Jenkins Scholarships  for the 2012-2013 academic year, including four to study at Oxford. 
The Jenkins Scholarship Scheme honours the lifelong achievements of the former President of the European Commission (1976-1981) and Chancellor  of the University of Oxford (1987-2003) and is linked only to the universities of the Europaeum, via the Roy Jenkins Memorial Fund set up upon his death to support leading young scholars to study at other European universities. Awards are for now c EUR12,000 pa usually for one year. 
Jenkins Scholars are eligible to study at Oxford for a Masters degree in the Humanities or Social Sciences, the disciplines closest to Lord Jenkins' own political and literary interests. Please note applications for Oxford must be received by 20th January 2012.
 Full details of the scheme can be found here http://www.admin.ox.ac.uk/postgraduate/apply/.
EUROPAEUM  INTERNSHIPS
The value of internships for graduate students has recently been endorsed as a key component for students entering the job market, according to University World News.

The Europaeum has proudly offered lively internships to graduate students, doctoral candidates and post-doctoral scholars from Europaeum  universities for a number of years. We are committed to providing engaging and fruitful work experience - with opportunities to pursue research studies in Oxford libraries, join lectures etc and travel in the UK. In this way, we seek to extend the mission of the Europaeum to build European leadership, foster diversity and provide opportunities to supplement research and background education.
We offer internships for one to three months, and each intern will be asked to support general office work, work on current events and will be given a relevant research project to work on and help develop. We will help in finding housing and cover the costs, as part of a support 
package also for food and travel.
Interns for 2012 are now being selected. If you are interested, please send a CV and covering letter, including details of two referees (preferably one academic and one professional) to the the Europaeum office (http://www.europaeum.org/europaeum/?q=category/1/89)
СТИПЕНДИИ ЗА БАКАЛАВРИ  И  МАГИСТРИ В НОРВЕГИЯ
Международното лятно училище (The International Summer School - ISS), част от Университета в Осло, Норвегия, предлага шестседмични интензивни курсове за бакалавърски и магистърски програми. Те ще се проведат между 23 юни и 3 август 2012 г.
ISS предлага 12 бакалавърски курса и осем магистърски курса. Част от тях са насочени към изучаването на човешките права, устойчивото развитие, изследванията по проблемите на мира, медии, норвежка литература и култура и други.

Стипендия
ISS предлага няколко вида стипендии, които покриват пътните разходи, допълнителните такси за курса, основните разходи по престоя и джобни пари. Допълнителните изисквания можете да намерите на официалната страница на програмата.
Кандидатите за стипендия трябва да покажат, че образованието и квалификацията им са свързани с курса, в който искат да вземат участие, и да попълнят формуляр за стипендия.

Изисквания и кандидатстване
Желаещите да кандидатстват за бакалавърска програма трябва да имат завършено средно образование. За магистърския курс могат да кандидатстват завършили бакалаври. Отличното владеене на английски език е задължително.
Кандидатите трябва да попълнят формуляр съответно за бакалавърската или за магистърската програма, който е достъпен до април.
Те също така трябва да изпратят мотивационно писмо, две препоръки, документи, удостоверяващи езиковите им познания, копия от дипломи и документи за самоличност и автобиография. 
Краен срок: 1 февруари.
Допълнителна информация можете да намерите на официалната страница на Университета в Осло
ЕВРОПЕЙСКИ СТИПЕНДИИ И НАГРАДИ
Започна подаването на документи за кандидатстване за европейски стипендии и награди. До 15 януари студентите могат да подават он-лайн своите формуляри на сайта на програмата http://eurostipendii.mon.bg/.

Стипендиите
Стипендии ще могат да получат студентите от всички висши училища в страната, които учат в редовна форма на обучение. Основните изисквания са кандидатите да са положили успешно всички изпити до момента и средният им успех от предходните два семестъра да не е по-нисък от Добър 4.00. За първокурсниците важи средният успех само от първия семестър.
Възнаграждението за класираните е в размер на 120 лв. за период от пет месеца. До 8 на сто от студентите във всеки факултет в университета ще могат да попаднат сред стипендиантите.
След като са попълнили и изпратили своите заявления на интернет страницата, кандидатите трябва да ги принтират и подадат в съответния учебен отдел на университета до 20 януари.

Наградите
Същите срокове и условия са валидни и за европейските награди. За тях имат право да кандидатстват студенти, които се обучават в следните области:

-природни и технически науки
- биотехнологии, храни и здраве
- информационни и комуникационни технологии
- възобновяеми източници на енергия и енергоспестяващи технологии
- материалознание и нанотехнологии
- екология, климатични промени, биоразнообразие и биологични ресурси
- културно-историческо наследство, национална идентичност и социална среда
- педагогически науки
- хуманитарни науки
- социални и стопански науки
- изкуства

Наградите са еднократни в размер на 200 лв. И ще обхванат 10 на 100 от кандидатите. Те трябва да докажат с документ (диплома, удостоверение, сертификат ) участието си в научни, изследователски или практически разработки, или в художествено-творчески дейности. Документът се прилага към формуляра при подаването му във висшето училище.
Проектът предвижда в периода 2010-2012 год. да бъдат предоставени не по-малко от 320 000 месечни стипендии и 30 000 еднократни семестриални награди.
Списък на класираните ще бъде оповестен на 7 февруари, а до края на март парите ще бъдат преведени по банков път.
ДОКТОРАНТСКА ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА СТИПЕНДИЯ 
Research Grant Announcement 2012, Orient-Institut Istanbul 
The Orient-Institut Istanbul offers a research grant for PhD students. Grants are available to support research in the Humanities and Social Sciences on the region, its history, culture, languages and contemporary affairs. The award consists of a monthly stipend of € 1000 for the duration of up to a maximum of one year. 

Prospective applicants are expected to hold an M.A. degree in a Middle East-related discipline. The proposed research project should have a regional focus on, either, Turkey, the Balkans, the Volga or Caucasus region as well as Central Asia. The complete application should specify the necessity of conducting research in Istanbul, or Turkey, respectively, and include a detailed time frame for the envisioned research. 

A basic command of German and Turkish is expected of all applicants. Participation in colloquiums at the institute is expected. Research stays outside of Istanbul have to be coordinated with the director. 

Applications must be submitted by January 15, 2012, to the: 

Director of the Orient-Institut Istanbul
Prof. Dr. Raoul Motika
Susam Sokak 16-18, D. 8
34433 Cihangir – Istanbul
Turkey 

We also request that applications likewise be submitted by e-mail, please, to: oiist@oidmg.org 

Applications must include the following documents: 

1. Cover letter 

2. CV 

3. Outline of the proposed research 

4. Letter of recommendation written by an academic supervisor 

5. Copy of the M.A. diploma 

6. Documentation of Turkish language skills 

-- Dr. Sara Nur Yıldız
Wissenschaftliche Mitarbeiterin
Orient-Institut Istanbul
Susam Sokak 16-18 D.8
Cihangir 34433 Beyoglu
Istanbul, Turkey
office: +90 (212) 293 6067/120
saranuryildiz@gmail.com 

ГРАНТОВЕ ЗА ПРЕВОД НА ФИНЛАНДСКА ЛИТЕРАТУРА 

Всяка година на Консултативният комитет на Информационния център за финландска литература предоставя подкрепа за:
- превод на финландско-, финландско-шведско- и саами-езична литература на други езици;
- превод на художествена и нехудожествена литература на финландски;
- превод на академични публикации и нехудожествена литература на шведски.
Ще бъдат предоставени 500 000 евро за превод и отпечатване на повече от 300 различни проекта.
Могат да кандидатстват чужди и финландски издатели.
В допълнение към това се предоставят награди и пътни грантове за преводачи от чужбина.
Краен срок: 1 април и 1 ноември
СТИПЕНДИИ НА BLACK SEA LINK 
Black Sea Link предлага изследователски стипендии за млади, талантливи учени в хуманитарните и социални науки.
Могат да кандидатстват млади учени от хуманитарните и социалните науки от региона на Черно море.
Краен срок: 15 януари 2012 г.
СТИПЕНДИИ IDEX 
Стипендианти трябва да са готови да работят в общностите с ниски доходи в развиващите се страни (Индия или Гана) и трябва да покажат практически умения, изграждане на отношения, културна чувствителност и лидерски потенциал, за да повлияят върху климата чрез прилагане на пазарно-ориентирани решения за създаване на социално въздействие.
Могат да кандидатстват всички, които притежават бакалавърска степен или по-висока и са над 21-годишна възраст
Краен срок: 15 януари 2012 г.
СТИПЕНДИИ ЗА ЛЕТНИ УЧИЛИЩА В ЧЕХИЯ И ГЪРЦИЯ
Американската неправителствена организация The Fund for American Studies (TFAS) отпуска стипендии за летни училища по политика и икономика в Прага (Чехия) и Крит (Гърция). Всички завършили летните програми на TFAS получават кредити от университета Джорджтаун.

Американският институт по политически и икономически системи (AIPES) в столицата на Чехия е създаден през 1993 г. Домакин на института от самото му начало е Карловият университет. В програмата са включени конституционна теория и свободна пазарна икономика.
Наред с академичните изисквания в рамките на лятното училище има редица допълнителни прояви, включително пътувания до забележителности извън Прага. Всяка година AIPES събира около 100 бъдещи лидери от над 25 държави от Централна и Източна Европа, Централна Азия и САЩ.
През 1996 г. със съдействието на Гръцката асоциация за атлантическо и европейско сътрудничество (GAAEC), TFAS стартира подобна лятна програма и в Гърция. Международният институт по политически и икономически науки (IIPES) събира студенти от региона на Източното средиземноморие и съседни държави.
Участниците посещават класове по политическа икономия, история, философия и управление на конфликти. Освен това те участват в редица извънкласни дейности, които имат за цел да насърчат диалог и междукултурен обмен. В програмата са включени редица гост лектори и специални събития. 

Стипендия
Цената за всяка от програмите е 3500 евро, като участниците могат да кандидатстват за стипендии до 2800 евро от организаторите и допълнителни стипендии от външни донори. В цената е включена таксата за обучение, закуска и вечеря, настаняване, учебни материали и участие в специални събития. Студентите трябва да покрият сами разходите за транспорт и други лични разходи.

Изисквания и кандидатстване
Желаещите да кандидатстват за училището в Прага трябва да попълнят формуляр, който е достъпен тук. За училището в Крит можете да кандидатствате тук. Одобрените ще бъдат поканени на интервю.
Краен срок: 31 януари 2012 г.
Повече информация за сроковете и условията за кандидатстване за двете програми можете да намерите на сайта на международните програми на TFAS
ЕВРОПЕЙСКИЯТ ЦЕНТЪР ЗА ПРЕВЕНЦИЯ И КОНТРОЛ НА ЗАБОЛЯВАНИЯТА ПРЕДЛАГА ПЛАТЕН СТАЖ
Европейският център за превенция и контрол на заболяванията (European Centre for Disease Prevention and Control) предлага платен стаж за млади дипломанти. Стажовете се провеждат два пъти в годината в Стокхолм и са с продължителност от три до шест месеца.
Дейността на  центъра е насочена към подобряване на защитата срещу инфекциозни заболявания на европейско равнище.

Стаж
По време на програмата стажантите ще могат да се запознаят с дейността на центъра и да придобият практически опит и познания в различните отдели на институцията.
Желаещите могат да кандидатстват за стаж в следните области: клинични инфекциозни заболявания, микробиология, публично здравеопазване, епидемиология, статистика в областта на инфекциозните заболявания, социални науки, медицинска информатика, научна комуникация или комуникация на риска.
По време на програмата одобрените кандидати ще получават заплащане в размер от 1207.83 евро на месец. Центърът покрива и пътните разходи на стажантите.

Изисквания 
За стажа могат да кандидатстват граждани на държавите - членки на Европейския съюз, на държавите кандидати за членство, както и на Ирландия, Лихтенщайн или Норвегия. Кандидатите следва да имат диплома за завършено висше образование и да владеят поне два от официалните езици на общността, от които единият трябва да е английски, работният език на центъра. Те не трябва да са участвали в стажантски програми на други европейски институции или да са работили в тях.

Кандидатстване
Желаещите да кандидатстват трябва да изпратят мотивационно писмо и формуляр за кандидатстване, достъпен на сайта на Европейския център за превенция и контрол на заболяванията.
Краен срок: 30 януари 2012 г. 
Допълнителна информация и необходимите формуляри за кандидатстване можете да намерите на интернет страницата на Европейския център за превенция и контрол на заболяванията
СТАЖ В ЕВРОПЕЙСКАТА ФОНДАЦИЯ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА УСЛОВИЯТА НА ЖИВОТ И ТРУД
Европейската фондация за подобряване на условията на живот и труд (Eurofound) със седалище в Дъблин, Ирландия, обяви стаж за завършили висшисти. 

Стаж
По време на програмата стажантите ще могат да придобият практически опит и познания за работата на фондацията. Една от основните цели на стажа е да насърчи европейската интеграция чрез активното участие в изграждането на представата за европейско гражданство. Официалният език на организацията е английски.
Одобрените кандидати ще получават месечно възнаграждение. Размерът му ще се изчислява в зависимост от възнаграждението, определено от Европейската комисия за нейните стажанти - 25% от това на служителите със степен AD5/1. Заплащането ще зависи и от задълженията и свършената от стажантите работа.

Изисквания 
За стажа могат да кандидатстват наскоро завършили висшисти от държавите - членки на Европейския съюз, и на страните със статут на кандидати за членство в Общността. За кандидатите от държавите - членки на ЕС, е задължително да владеят поне два от официалните езици на Общността, единият от които трябва да е английски.

Кандидатстване
Желаещите трябва да попълнят формуляр, който е достъпен на страницата на Eurofound. Одобрените кандидати ще трябва да изпратят копия от дипломите си, както и сертификати за необходимата квалификация за позицията.
Краен срок: 31 януари 2012 г. 
Подробности можете да намерите на официалната страница на Европейската фондация за подобряване на условията на живот и труд (Eurofound)
СТАЖ ЗА СТУДЕНТИ ВЪВ ФРЕНСКО РАДИО
Европейското радио Eur@dioNantes в град Нант обяви конкурс за стажанти. Програмата ще започне на 27 февруари 2012 г. и ще продължи до 13 юли 2012 г. Одобрените кандидати ще получават възнаграждение в размер от 417 евро на месец.

Стаж
Стажантският екип на радиото е съставен от няколко млади журналисти от цяла Европа. Те ще получат обучение от професионални френски журналисти. В продължение на няколко месеца студентите ще имат възможността да се научат как да създадат нови начини за слушане на информация за Европа в областта на културата, икономиката, обществото и политиката.
Един път в месеца студентите ще участват в специално директно излъчване с професионални журналисти от Страсбург и Брюксел. Радиото излъчва всички пленарни заседания на Европейския парламент.

Изисквания
Стажът е насочен към студенти по журналистика, политически науки и европеистика. Кандидатите трябва да владеят свободно френски език.

Кандидатстване
Желаещите могат да намерят формуляр за кандидатстване на официалната интернет страница на радиото и да го изпратят на Eur@dioNantes. С тях ще се проведе и интервю по телефона.
Краен срок: 31 януари 2012 г.
Допълнителна информация можете да намерите на официалната интернет страница на радиото
НАТО ПРЕДЛАГА СТАЖАНТСКА ПРОГРАМА
Колежът по отбрана на НАТО предлага стажантска програма за студенти или наскоро завършили висшисти. Стажът се провежда в Рим, Италия. Тази година свободните места са осем.

Стаж
Програмата има за цел да предостави възможност на стажантите да се запознаят с дейността на НАТО, както и да съдействат за подобряване на информираността за организацията в държавите членки на Алианса.
Стажантите ще получават месечно възнаграждение в размер от 500 евро. Продължителността на стажа е пет месеца.

Изисквания и кандидатстване
Кандидатите трябва да са студенти или наскоро завършили висшисти по политология, международни отношения, сигурност, библиотечни науки, социология, журналистика, информатика или подобни. Те следва да са навършили 21 години и да са граждани на държава - членка на Алианса. Задължително е отличното владеене на английски или френски език.
Желаещите трябва да изпратят автобиография, мотивационно писмо и формуляр за кандидатстване, който е достъпен тук.
Документите следва да се изпращят на адрес recruitment@ndc.nato.int
Краен срок: 31 януари 2012 г.
Допълнителна информация можете да намерите на официалната страница на НАТО.

КОНКУРС ЗА СТАТИЯ "ОБЯСНИ НАУКАТА" 
Списание „Българска наука” и "Рийдър" ООД обявяват Конкурс за научно-популярна статия, посветена на избран от автора актуален научен въпрос или тема от всички области на науката и техниката.
Участници в този конкурс могат да бъдат лица от всички възрасти и упражняващи всякакви професии. 
Обем до 30 машинописни стр. (допуска се известно надвишаване при необходимост);
- Тематика - избрана от автора изцяло съобразно компетентността, специалността и знанията му;
- Изискване за популярност - статията следва да излага и обяснява избраната тема или въпрос, съчетавайки научно ниво и обоснованост с популярност и достъпност на изложението за широк кръг читатели - неспециалисти в съответната област. 
Изпращайте своите материали и запитвания на имейл admin@nauka.bg 
Краен срок: 15 януари 2012 г. 

ПРОГРАМИ

ПОКАНА ЗА ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА "ЕРАЗМУС МУНДУС" (2009-2013 Г.)
Европейският парламент и Съветът на Европейския съюз създадоха програма за действие "Еразмус Мундус" за периода 2009—2013 г. Основната цел на програма "Еразмус Мундус" е да насърчава европейското висше образование, да подпомага разширяването на перспективите за кариера на студентите и да улеснява междукултурното разбирателство чрез сътрудничество с трети държави.

Цели
Конкретните цели на програмата са:
— да насърчава сътрудничеството между висшите училища и предлагането на подобрено качество в областта на висшето образование,

— да допринесе за взаимното обогатяване на обществата чрез развиването на квалификациите на жени и мъже, така че те да разполагат с подходящи умения, по-специално спрямо пазара на труда чрез насърчаване  на мобилността,

— да допринесе за развитието на човешките ресурси и капацитета за международно сътрудничество на висшите училища с трети държави чрез увеличаване на мобилността между ЕС и трети държави,

— да подобри достъпността и да засили профила и видимостта на европейското висше образование по света, както и привлекателността му за граждани на трети държави и за гражданите на ЕС.

Действие 1 — Съвместни програми по "Еразмус Мундус"
Това действие е насочено към сътрудничеството между висшите училища и преподавателския персонал в Европа и в трети държави с цел създаване на центрове за високи постижения и развитие на висококвалифицирани човешки ресурси. То включва две поддействия:

— Действие 1A — Магистърски курсове "Еразмус Мундус" (МКЕМ),
— Действие 1Б — Съвместни докторантури "Еразмус Мундус" (СДПЕМ).

Целта на поддействията е да подпомагат програми за следдипломна квалификация с изключително академично качество, разработени съвместно от консорциуми от европейски училища и където е подходящо, училища от трети държави. Подобни съвместни програми трябва да включват мобилност между училищата, участващи в консорциума, и да завършват с присъждане на признати съвместни двойни или множествени степени.
През лятото на 2012 г. за всяка от подбраните кандидатури ще се изготвят рамкови споразумения за партньорство с петгодишен срок. В рамките на тези споразумения ежегодно ще се сключват специфични споразумения за безвъзмездни средства, считано от академичната 2013/2014 г.

Краен срок: 30 април 2012 г.

Действие 2 — Партньорства "Еразмус Мундус"
Това действие цели да насърчава структурното сътрудничество между висши училища от ЕС и трети държави посредством поощряване на мобилността на всички нива на обучение за студенти (по бакалавърска и магистърска степен), докторанти, изследователи, академичен състав и административен персонал.

Действие 2 се разделя по две направления:
— "Еразмус Мундус" Действие 2 — НАПРАВЛЕНИЕ 1 — Партньорства с държави, обхванати от инструментите ЕИСП, ИСР, ЕФР и ИПП,
— "Еразмус Мундус" Действие 2 — НАПРАВЛЕНИЕ 2 — Партньорства с държави и територии, обхванати от Инструмента за индустриализирани страни (ИИС)

Бюджет:
Общата налична сума по настоящата покана е приблизително 170.640 млн. евро и има за цел минимален поток на мобилност от 6 210 лица. Наличният бюджет по ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 1 е 169.440 млн. евро и има за цел минимална мобилност на 6 185 лица. Наличният бюджет по ЕМД2 — НАПРАВЛЕНИЕ 2 е 1.2 млн. евро и има за цел минимална мобилност на 25 лица.

Краен срок: 30 април 2012 г.

Действие 3 — Популяризиране на европейското висше образование
Това действие цели да насърчава европейското висше образование чрез мерки за повишаване на привлекателността, видимостта и достъпността му. Действие 3 предоставя подкрепа за транснационални инициативи, проучвания и проекти, свързани с международното измерение на висшето образование.
Дейностите по действие 3 могат да имат различни форми (конференции, семинари, работни срещи, проучвания и други) и могат да се реализират навсякъде по света.
За целите на настоящата покана проектите трябва да разглеждат един от следните приоритети:

— проекти за популяризиране на европейското висше образование в определени географски райони (по-специално източни и южни съседни страни),
— проекти за подобряване на услугите за международни студенти и кандидат докторанти,
— проекти с международно измерение на осигуряване на качеството,
— проекти за засилване на връзките между европейското висше образование и научноизследвателски дейности,
— проекти за популяризиране на възможностите за европейско обучение за кандидат докторанти,
— проекти за популяризиране на програма "Еразмус Мундус" сред европейските студенти,
— проекти за популяризиране на програма "Еразмуз Мундус" сред работодателите.

Бюджет:
Настоящата покана за представяне на предложения има за цел да избере около 6 проекта: общият бюджет, определен за съфинансиране на проекти по настоящата покана, е 1.5 млн. евро. Сумата на субсидиите ще варира значително в зависимост от размера на избраните проекти (обикновено между 100 000 евро и 350 000 евро). Финансовият принос от Агенцията не може да превишава 75% от сумата на общите допустими разходи.

Краен срок: 30 април 2012 г. 
Пълният текст на поканата можете да намерите в Официалния вестник на ЕС, брой C 381 от 30 декември 2012 г.
ПОКАНА ЗА ПРОЕКТИ ЗА ЕЛЕКТРОННИТЕ ФОРМИ ЗА ОБУЧЕНИЕ ВЪВ ВИСШЕТО ОБРАЗОВАНИЕ
Обявена е покана за представяне на проектни предложения "Развитие на електронни форми на дистанционно обучение в системата на висшето образование". Поканата е по оперативна програма "Развитие на човешките ресурси", приоритетна ос 4 "Подобряване на достъпа до образование и обучение".

Цел
Развитието на електронни форми на дистанционно обучение ще улесни ученето през целия живот, тъй като те създават възможност за усъвършенстване на професионалните умения и компетентности без продължително откъсване от работа. Модерните технологии позволяват и оптимизация на финансовите инвестиции. Тези фактори ще стимулират работодателите да насърчават електронните форми на дистанционно обучение за повишаване на квалификацията.

Схемата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

Допустими кандидати
За тези средства могат да кандидатстват висши училища и основни звена на висшите училища по чл. 25, ал. 2, от Закона за висшето образование.

Допустими дейности
Проектите ще се изпълняват на територията на Република България.
Дейностите, които ще получат подкрепа, включват:
- обучение на преподавателския, административния и техническия персонал за прилагане на електронни форми на дистанционно обучение,
- създаване на виртуални библиотеки, електронни хранилища на стандартизирани учебни компоненти, системи за управление на обучението, системи за управление на знанието, вътрешни университетски системи за осигуряване и контрол на качеството,
- разработване на услуги, продукти, електронни и мултимедийни помагала,
- изграждането на центрове, които предлагат електронни форми на дистанционно обучение и услуги и са осигурени с необходимия квалифициран академичен състав и експерти, оборудване, софтуер и литература,
- разработване на програми за електронни форми на дистанционно обучение,
- разработване, апробиране и провеждане на електронни модули и курсове в сътрудничество с водещи компании от различни сектори на икономиката и водещи европейски центрове,
- включване на лица от целевите групи в различни електронни форми на дистанционно обучение.

По настоящата покана за проекти може да се кандидатства само по електронен път в информационната система за управление и наблюдение (ИСУН) на следния адрес: https://eumis.government.bg/

Бюджет: 30 000 000 лева
Краен срок: 21 февруари 2012 г.
Пълния текст на поканата можете да намерите на официалната страница на структурните фондове в България.

ПОКАНА ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТТА НА ОБРАЗОВАНИЕТО И МОБИЛНОСТТА
Обявена е покана за представяне на предложения по програма по ICI (Инструмент за индустриализираните страни) за сътрудничество в областта на висшето образование и обучението между Европейския съюз и Австралия и Европейския съюз и Република Корея.

Цел
Основната цел е да се поощри взаимното разбирателство между народите на държавите членки на ЕС и партньорските държави, включително по-задълбоченото познаване на техните езици, култури и институции. Програмата цели и да се повиши качеството на висшето образование и обучение чрез създаването на балансирани партньорства между висшите учебни заведения и институции за обучение в ЕС и партньорските държави.

Допустими кандидати
Настоящата покана за представяне на предложения е отворена за участие за консорциум от висши учебни заведения и/или институции за обучение след средното образование.
Допустимите кандидати трябва да са от една от партньорските държави и от една от 27-те държави членки на ЕС.

Допустими дейности
Настоящата покана за представяне на предложения се отнася до два вида дейности: съвместни проекти за мобилност и проекти за съвместни академични степени.
За съвместни проекти за мобилност (JMP) се предоставя подкрепа на консорциуми от институции за професионално обучение след средното образование от държави членки на ЕС и от партньорската държава за осъществяване на съвместни програми за проучвания и обучение, и на мобилност на студенти и академични преподаватели. Предоставяната подкрепа включва еднократно финансиране на административни дейности, стипендии за студенти и членове на академичния и административния персонал
Максималната продължителност на съвместните проекти за мобилност е 36 месеца. 
За проекти за съвместни академични степени (JDP) се предоставя подкрепа за разработване и изпълнение на програми за двойни или съвместни академични степени. 
Максималната продължителност на проектите за съвместни академични степени е 48  месеца.

Бюджет
Наличният бюджет възлиза на приблизително 2.3 млн. евро. 
Максималният размер на финансирането от страна на ЕС ще бъде 350 000 евро  за проект за съвместни академични степени с продължителност 4 години с участието на 2 или повече институции от ЕС и 262 500 евро за съвместен проект за мобилност с продължителност 3  години с участието на три или повече институции от ЕС.

Краен срок: 30 март 2012 г.
Допълнителна информация можете да намерите в Официалния вестник на ЕС, брой С 394 от 30.11.2011 г.
ПОКАНА ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА ПРОЕКТИ ПО ПРОГРАМА "МЛАДЕЖТА В ДЕЙСТВИЕ"
Обявена е покана за представяне на предложения за създаване на програма "Младежта в действие" за периода 2007—2013 г.

Цел
Общите цели, изложени в решението за създаване на програмата "Младежта в действие", са:
— да насърчава активното гражданско поведение на младите хора,
— да развива солидарност и да насърчава толерантност между младите хора,
— да насърчава взаимното разбирателство между младежите в различните страни,
— да допринася за развитие на качеството на системите за подпомагане на дейностите на младите хора и на възможностите на организациите на гражданското общество в областта на младежта,
— да насърчава европейското сътрудничество по въпросите на младежта.

Годишните приоритети за 2012 г. ще са следните:
— проекти, насочени към въпросите на младежката безработица, както и такива, целящи стимулирането на мобилността на безработните млади хора и активното им участие в живота на
обществото,
— проекти, които се занимават с въпросите на бедността и маргинализацията. В този контекст ще се обърне особено внимание най-вече на приобщаването на младите мигранти, на млади хора с увреждания и — където е подходящо, на младежи от ромски произход,
— проекти, които стимулират у младите хора инициативността, творчеството и предприемчивостта, по-специално чрез младежки инициативи,
— проекти, които насърчават здравословния начин на живот,
— проекти, насочени към повишаване на осведомеността и мобилизацията на младите хора по отношение на глобалните предизвикателства, свързани с околната среда и изменението на климата.

Допустими кандидати
В програмата могат да участват държавите - членки на ЕС, Исландия,  Лихтенщайн и Норвегия, Турция и Хърватия, Швейцария и трети държави, които са подписали споразумения с Европейския съюз в сферата на младежта.

По поканата заявления могат да подават :
— организации с идеална цел или неправителствени организации,
— местни, регионални публични органи,
— неформални групи от млади хора,
— органи, работещи на европейско равнище в сферата на младежта,
— международни организации с идеална цел,
— организации със стопанска цел, организиращи прояви в сферата на младежта, културата или спорта.

Кандидатите трябва да бъдат законно установени в една от държавите по програмата или съседните партньорски страни в Западните Балкани.

Допустими дейности
Настоящата покана за представяне на предложения е за подкрепа за изброените следните действия и поддействия:

- Действие 1 — Младежта за Европа
- Поддействие 1.1 — Младежки обмен с продължителност до 15  месеца
- Поддействие 1.2 — Младежки инициативи с продължителност от 3  до 18  месеца
- Поддействие 1.3 — Младежки проекти за демокрация с продължителност от 3  до 18  месеца
- Действие 2 — Европейска доброволческа служба с продължителност до 24 месеца
- Действие 3 — Младежта по света
- Поддействие 3.1 — Сътрудничество с държави, съседни на Европейския съюз, с продължителност до 15 месеца
- Действие 4 — Системи за подкрепа на младежта
- Поддействие 4.3 — Обучение и работа в мрежа на ангажираните в работата с младежи и младежки с продължителност от 3 до 18 месеца
- Действие 5 — Подкрепа за европейско сътрудничество в сферата на младежта
- Поддействие 5.1 — Срещи между млади хора и отговарящите за политиката за младежта с продължи​телност от 3 до 9 месеца.

Бюджет: 885 млн. евро за периода 2007 - 2013 г.
Крайни срокове: 

За проектите, представяни пред националната агенция, годишно има три крайни срока за кандидатстване:

- Проекти, започващи между срок за кандидатстване 1 май и 31 октомври - 1 февруари; 1  август и 31 януари - 1 май; 1 януари и 30 юни - 1 октомври.

За проектите, представяни пред изпълнителната агенция, годишно има три крайни срока за кандидатстване:

- Проекти, започващи между срок за кандидатстване 1 август и 31 декември - 1 февруари; 1 декември и 30 април - 1 юни; 1 март и 31 юли - 1 септември.

Допълнителна информация
Пълния текст на поканата можете да намерите в Официалния вестник на ЕС, брой C 374 от 22 декември 2011 г.
ПОКАНА ЗА ПРОЕКТИ ПО ПРОГРАМА "ИНТЕЛИГЕНТНА ЕНЕРГИЯ - ЕВРОПА"
Обявена е покана за представяне на проектни предложения по програмата "Интелигентна енергия - Европа".

Цел
Програмата "Интелигентна енергия - Европа" цели да повиши енергийната ефективност и рационалното използване на природните ресурси. Финансирането по нея насърчава използването на нови възобновяеми енергийни източници и разнообразието на енергията. Съществена част в програмата заема и енергийната ефективност на транспорта.

Допустими кандидати
Кандидатите трябва да са юридически лица, частни или публични, установени на територията на държава членка на Европейския съюз, Норвегия, Исландия, Лихтенщайн, Хърватска или Македония. В програмата може да участват Съвместния изследователски център на Европейската комисия, както и международни организации.

Те трябва да са установени в страна от ЕС или в асоциирана държава, различна от държава членка или асоциирана страна, в която друг участник или дейност са установени. Кандидатурите трябва да са подадени от екип от най-малко три независими юридически лица, всяко от което установено в различна държава.

Допустими дейности
Допустимите за финансиране дейности са:
- енергийна ефективност,
- нови и възобновяеми енергийни източници,
- енергийна ефективност на транспорта
- интегрирани инициативи

Максималната продължителност на проектите е 36 месеца.
Бюджет: 67 милиона евро
Финансовата помощ не може да покрива повече от 75% от общия размер на разходите по проекта.
Краен срок: 8 май 2012 г.
Допълнителни насоки за кандидатстване можете да намерите на официалната страница на програмата "Интелигентна енергия - Европа"
ПОКАНА ЗА ПРОЕКТИ ПО ВТОРАТА ПРОГРАМА ЗА ДЕЙСТВИЕ НА ОБЩНОСТТА В ОБЛАСТТА НА ЗДРАВЕТО
Обявена е покана за представяне на кандидатури  по "Здраве — 2012 г." в рамките на Втора програма за действие на общността в областта на здравето (2008—2013 г.).
Настоящата покана за представяне на кандидатури се състои от следните части:
—  покана за представяне на предложения за предоставяне на финансово участие в специфични дейности под формата на проекти,
—  покана за представяне на предложения за предоставяне на финансово участие в специфични дейности под формата на конференции,
—  покана за представяне на предложения за предоставяне на финансово участие във функционирането на неправителствени организации и специализирани мрежи (оперативни безвъзмездни средства),
—  покана към държавите членки и участващите страни за представяне на съвместни действия.

Краен срок: 9 март 2012 г.
Пълния текст на поканата може да намерите в брой C 358 от 8 декември 2011 г. на Официалния вестник на ЕС.
Допълнителна информация относно Втора програма за действие на общността в областта на здравето (2008—2013 г.), както и относно подбора, предоставянето и други критерии за финансово участие в дейностите по тази програма могат да бъдат намерени на интернет страницата на Изпълнителната агенция за здравеопазване и въпроси, свързани с потребителите.
СЪБИТИЯ

What's new in Brussels? Recent developments in European policies and programmes, Brussels, 20 January 2012
Since the launch of the ACA European Policy Seminars in 2004, What’s new in Brussels? has been marking the start of the seminar series every year. 2012 will be no exception to this rule. Once again, the seminar will live up to the promise in its title. It will provide you with rich information on and in-depth analysis of the latest policy and programme developments in European higher education.  

2012 will be a decisive year for the future of EU engagement in higher education. In November, the European Commission submitted its proposal for the “Erasmus for all Programme” (2014-2020), which is to succeed the Lifelong Learning Programme, Erasmus Mundus and other “external” collaboration schemes. Last month also witnessed the Commission’s proposal for “Horizon 2020”, the 8th Framework Programme for Research and Innovation. In the two years to come, the negotiations with the European Parliament and the Council will take place over these schemes.  

The 2012 edition of What’s new? will present the European Commission’s initial proposals, as well as reactions from student representatives and a national agency. Likewise, it addresses the issue of a loan scheme for Erasmus Master students. But there is also follow-up to do. Where do we stand on the Bologna Process, 13 years after its launch? Is the European reform process in the Lisbon Strategy context, recently re-labeled as “education and training 2020”, still on track? And what will be the likely practical outcomes of the recent Commission Communication on higher education? 

As usual, you will receive the news and analysis “from the lion’s mouth”. First-order experts from the European Commission and highly experienced researchers and practitioners of the European scene will put you “in the picture”.

Destination Europe: Your Research & Innovation Opportunities, Cambridge, Massachusetts, USA (20 January 2012) 
This Conference is the first of a series of events planned for the USA and has been organized by the European Commission and the European Research Council, in consultation with EU Member States and the Strategic Forum for International Cooperation. 

The organisers outline that Europe has a vibrant and exciting science and technology culture and offers excellent and generous career and funding opportunities for researchers and innovators, no matter where they come from in the world. The objective of this conference is to raise awareness of these opportunities and to promote Europe as a research and innovation destination.
Presentations by high-level speakers, representing major funding organizations and research intensive industries in Europe, will be illustrated by testimonials from researchers who have taken advantage of the opportunities offered to develop their careers in Europe. EUA Secretary General Lesley Wilson will be a chair and moderator at the conference.
 
The conference will be of particular interest to researchers interested in new options for developing their careers by moving to or returning to Europe. It will be an opportunity to engage in and contribute to the discussion with high-level policy makers, top researchers and business leaders. It will also be an opportunity to network and to exchange experiences with European researchers, with people who have already moved to/ returned to Europe and with major research funding organizations and employers. For European research funders and employers it will be an opportunity to promote the opportunities they offer and to meet prospective applicants.
To find out more please visit the conference website. 

EUIMA Full Costing Study Visit: Implementing Full Costing to Support the Financial Sustainability of European Universities, 23-25 January 2012, Dublin, Ireland
Hosted by the Trinity College Dublin, Ireland

ACQUEAU call 5 brokerage event', Brussels, Belgium 
[Event Date: 2012-01-24] 

The 'ACQUEAU call 5 brokerage event' will take place on 24 January 2012 in Brussels, Belgium. 
ACQUEAU is an initiative dedicated to environmental and water related technologies, and promoting innovation and market driven solutions to develop new technologies in the water sector. It is sponsored by EUREKA, a platform for research and development-related entrepreneurs in Europe and beyond. 

 Sixth International Workshop on Variability Modelling of Software-Intensive Systems, Leipzig, Germany 
[Event Date: 2012-01-25] 

The Sixth International Workshop on Variability Modelling of Software-Intensive Systems will take place from 25 to 27 January 2012 in Leipzig, Germany. 
Managing variability is a major issue in the development, maintenance, and evolution of software-intensive systems. To be managed effectively and efficiently, variability must be explicitly modeled. 

Fifth Advances Against Aspergillosis Conference, Istanbul, Turkey 
[Event Date: 2012-01-26] 

The Fifth Advances Against Aspergillosis Conference will take place from 26 to 28 January 2012 in Istanbul, Turkey. 
Aspergillus is a fungus whose spores are present in the air, but does not normally cause illness. However, an individual with a weakened immune status may be susceptible to aspergillus infection. Aspergillosis is a group of diseases which can result from aspergillus infection. 
Material efficiency: providing material services with less material production, London, UK 
[Event Date: 2012-01-30] 

An event entitled 'Material efficiency: providing material services with less material production' will take place from 30 to 31 January 2012 in London, UK. 
One-third of the world's energy is used to make and shape materials. Economic development correlates with material consumption, but in a climate and resource constrained future, this model of consumption may be difficult to sustain. Factors such as...

First Workshop on Telemedicine on Obesity, Overweight and Eating Disorders, Valencia, Spain 
[Event Date: 2012-01-30] 

The First Workshop on Telemedicine on Obesity, Overweight and Eating Disorders will take place from 30 January to 4 February 2012 in Valencia, Spain. 
Studies have shown that by the year 2015, approximately 2.3 billion adults will be overweight and more than 700 million will be obese. This is up from 2005, when 1.6 billion adults were estimated to be overweight, and 400 million obese. 
DOC-CAREERS II Project Promoting Collaborative Doctoral Education for Enhanced Career Opportunities, 30-31 January 2012, Brussels, Belgium
Hosted at The Royal Flemish Academy of Belgium for Sciences and the Arts, Belgium

International conference on health informatics, Algarve, Portugal 
[Event Date: 2012-02-01] 

An event entitled 'International conference on health informatics' will take place from 1 to 4 February 2012 in Algarve, Portugal. 
Databases, networking, graphical interfaces, intelligent decision support systems and specialized programming languages are currently used in medical informatics. In the case of medical rehabilitation and assistive technology, the use of information and communication technologies...

Conference on biomedical electronics and devices, Algarve, Portugal 
[Event Date: 2012-02-01] 

A conference on biomedical electronics and devices will take place from 1 to 4 February 2012 in Algarve, Portugal. 
Biomedical research is often defined as basic research, applied research, or translational research conducted to aid and support the body of knowledge in the field of medicine. It can be divided into two general categories: the evaluation of new treatments for both safety and efficacy in...

Third International Workshop on Medical Image Analysis and Description for Diagnosis System, Algarve, Portugal 
[Event Date: 2012-02-01] 

The Third International Workshop on Medical Image Analysis and Description for Diagnosis System will take place on 1 to 4 February 2012 in Algarve, Portugal. 
Research and development in the area of instrumentation, image acquisition, modeling and quantification are often in the fields of biomedical engineering, medical physics and computer science. 
Universities’ Third Mission Conference: Indicators and Good Practices, Dublin, Ireland (2-3 February 2012) 

The conference on “Universities’ Third Mission: Indicators and Good Practices” will take place in Dublin, Ireland from 2 to 3 February 2012. 

It is the final conference of the E3M project - European Indicators and Ranking Methodology for University Third Mission. E3M, which is co-funded by the European Commission’s Lifelong Learning Programme, aims to generate an instrument to identify, measure and compare the third mission of universities. 

The conference aims to:

· raise awareness of third mission activities and provision in Europe 

· discuss the importance of measuring third mission activities 

· exchange good practices among third mission providers 

· present and discuss a green paper on third mission policy recommendations 

· disseminate the results of the E3M research project. 

For more information about the project and the conference, visit this website.

Water and wetlands in the Mediterranean, Agadir, Morocco 
[Event Date: 2012-02-06] 

A workshop entitled 'Water and wetlands in the Mediterranean' will take place from 6 to 8 February 2012 in Agadir, Morocco. 
The Mediterranean region is unique due to its very specific climate and long history of human use. With the advent of industrialisation, intensive agriculture, urbanisation, population pressures and legitimate health considerations, many wetlands were destroyed. During the twentieth...

TIMODAZ project workshop, Saint-Ursanne, Switzerland 
[Event Date: 2012-02-06] 

A 'Thermal impact on the damage zone around a radioactive waste disposal in clay host rocks' (TIMODAZ) project workshop will take place from 6 to 7 February 2012 in Saint-Ursanne, Switzerland. 
Over the past few years, the EU-funded TIMODAZ project has investigated the coupled thermal-hydro-mechanical (THM) effects in clay formations foreseen as potential host rocks for the geological disposal of radioactive...

Scientific preparations for lunar exploration, Noordwijk, the Netherlands 
[Event Date: 2012-02-06] 

An event entitled 'Scientific preparations for lunar exploration' will take place from 6 to 7 February 2012 in Noordwijk, the Netherlands. 
Recent years have seen an increase in countries interested in Moon exploration, with new missions being planned by the USA, Japan, China and India, among others. Across the world there are plans for further exploration of the Moon both in national agencies and in the...

4th Annual Conference on Higher Education Pedagogy, 8-10 February 20102, VA, USA

The 4th Annual Conference on Higher Education Pedagogy is focused on higher education teaching excellence and the scholarship of teaching and learning. The conference showcases the best pedagogical practice and research in higher education today. Sessions address disciplinary and interdisciplinary instructional strategies, outcomes, and research. Ultimately, the conference is an opportunity to demonstrate effective instructional practice and disseminate the latest research aimed at improving the quality of higher education.


Towards a global initiative on gene-environment interactions in diabetes/obesity in specific populations, Brussels, Belgium
 
[Event Date: 2012-02-09] 

An event entitled 'Towards a global initiative on gene-environment interactions in diabetes/obesity in specific populations' will take place from 9 to 10 February 2012 in Brussels, Belgium. 
Diabetes causes severe health complications and is the fifth leading cause of death worldwide. The number of persons suffering from the type 2 form of the disease is set to rise to some 900 million globally by 2030....

Eighth Italian Research Conference on Digital Libraries, Bari, Italy 
[Event Date: 2012-02-09] 

The Eighth Italian Research Conference on Digital Libraries will take place from 9 to 10 February 2012 in Bari, Italy. 
A digital library is a library in which collections are stored in digital formats and may be accessed either locally or remotely. This type of library has a variety of uses. For example, academic entities may make institutional books, papers, theses, and other works available to a wide...

Fifth Tübingen Conference on Linguistic Evidence, Tübingen, Germany 
[Event Date: 2012-02-09] 

The Fifth Tübingen Conference on Linguistic Evidence will take place from 9 to 12 February 2012 in Tübingen, Germany. 
Historical linguistics, sometimes referred to as diachronic linguistics, is the study of language change. It seeks to describe and account for observed changes in particular languages, reconstruct the pre-history of languages, and develop general theories about the history of words and...

Workshop on developing intelligent user interfaces for e-accessibility, Lisbon, Portugal 
[Event Date: 2012-02-14] 

A workshop on developing intelligent user interfaces for e-accessibility will take place on 14 February 2012 in Lisbon, Portugal. 
Modern research in intelligent interactive systems can offer valuable assistance to elderly and disabled populations by helping them to engage more fully with the world. However, many users find it difficult to use existing interaction devices either for physical or aging-related...

Fifth International Conference on Telehealth, Innsbruck, Austria 
[Event Date: 2012-02-15] 

The Fifth International Conference on Telehealth will take place from 15 to 17 February 2012 in Innsbruck, Austria. 
The healthcare industry often adopts technology which addresses new needs within society. Recent developments in communication technology have greatly facilitated the exchange of information and expertise. 

Ninth European Conference on Wireless Sensor Networks, Trento, Italy 
[Event Date: 2012-02-15] 

The Ninth European Conference on Wireless Sensor Networks will take place from 15 to 17 February 2012 in Trento, Italy. 
Wireless sensor networks have a variety of uses, such as monitoring physical or environmental conditions, like temperature, sound, vibration, pressure, motion or pollutants. The network then passes this data to a main location. The development of wireless sensor networks was motivated...
EQC Project Final Workshop Examining Quality Culture: From Processes to Culture, 15-17 February 2012, Edinburg, UK
Hosted by QAA Scotland, Edinburgh, United Kingdom
(The call for participation has now been closed) 
International symposium on ionotropic glutamate receptors, Valencia, Spain 
[Event Date: 2012-02-16] 

An event entitled 'International symposium on ionotropic glutamate receptors' will take place from 16 to 17 February 2012 in Valencia, Spain. 
Onotropic glutamate receptors (iGluRs) are ligand-gated cation channels which are activated in response to binding of glutamate, the main excitatory neurotransmitter in mammals. Although iGluRs are present both in peripheral and central nervous system cells, the...

16th International Space University Annual International Symposium, Strasbourg, France 
[Event Date: 2012-02-21] 

The 16th International Space University Annual International Symposium will take place from 21 to 23 February 2012 in Strasbourg, France. 
The event will look at the risks faced by spacecraft and crew due to various natural and human generated threats. The agenda will also include what can be done to mitigate the threats in order to assure long-term sustainability of space activities particularly through...
European Platform of Universities Engaged in Energy Research (EPUE) Inaugural Event Developing the Platform: from Concept to Implementation, 23-24 February 2012, Delft, The Netherlands
Hosted by Delft University of Technology 

Conference on self-adaptive networked embedded systems, Rome, Italy 
[Event Date: 2012-02-24] 

A conference on self-adaptive networked embedded systems will take place from 24 to 26 February 2012 in Rome, Italy. 
Self-adaptive systems are capable of monitoring their environment and own states in order to optimise and match functions to different scenarios and requirements. The concept of self-adaptivity belongs to the wide scope of autonomic computing, including the aspects of self-awareness, context-awareness...

First International Conference on Sensor Networks, Rome, Italy 
[Event Date: 2012-02-24] 

The First International Conference on Sensor Networks will take place from 24 to 26 February 2012 in Rome, Italy. 
Current trends indicate that in the near future low cost, short range radio technology may be widely available. Along with advances in wireless networking, this will enable wireless, ad-hoc sensor networks to become commonly deployed. In these networks, each node may be equipped with a variety...

Second International Conference on Pervasive and Embedded Computing and Communication Systems, Rome, Italy 
[Event Date: 2012-02-24] 

The Second International Conference on Pervasive and Embedded Computing and Communication Systems will take place from 24 to 26 February 2012 in Rome, Italy. 
Pervasive and embedded computing and communication aim to provide trustworthy computing solutions and communication services all the time and everywhere. This has resulted in the need for an interdisciplinary field of research and development that...

International congress on research of rare and orphan diseases, Basel, Switzerland 
[Event Date: 2012-02-29] 

An event entitled 'International congress on research of rare and orphan diseases' will take place from 29 February to 2 March 2012 in Basel, Switzerland. 
A rare disease, also referred to as an orphan disease, is any disease that affects a small percentage of the population. Most rare diseases are genetic, and thus are present throughout the person's entire life, even if symptoms do not immediately appear....

Heart and brain conference, Paris, France 
[Event Date: 2012-03-01] 

An event entitled 'Heart and brain conference' will take place from 1 to 3 March 2012 in Paris, France. 
Medical studies have revealed that from the point of view of a stroke, one-quarter of all ischemic strokes are connected to the heart. The source of emboli and clots are formed in the heart, dislodged in the heart and then travel to the brain. Of the 25% of ischemic strokes, 45% of those are due to...

EUA Annual Conference 2012: ‘The Sustainability of European Universities’, Warwick, UK (22-23 March 2012) 
Registration is now open for EUA’s Annual Conference 2012 - “The Sustainability of European Universities” that will take place at the University of Warwick, United Kingdom, from 22 to 23 March.
ПУБЛИКАЦИИ


Issue 8 - December 2011, Languages: en (4 MB)

Special feature
Components, systems and engineering

Other highlights: 

· Promising gene therapy for brain disease 

· Driving the future of laser fusion energy 

· How does your garden grow? 

· Rating crisis communication 

· Creativity with coatings 


Issue 7 - November 2011, Languages: en (3,6 MB)

Special feature
Infectious diseases: international leadership tackling major health concerns
Interview with Professor Rainer Fischer and Professor Julian Ma of Pharma-Planta

Other highlights: 

· New approach to take the bite out of malaria 

· Olives for energy 

· What does the rest of the world think of Europe? 

· Mobile tech to support HIV treatment 

· Nanotech shines a light on disease development 
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Vol 17.2 of IAU Horizons has just been released! This issue provides the reader with additional information on the upcoming IAU 2011 International Conference, including a summary of the Conference Programme.

The In Focus section of this issue includes a series of papers from around the world which focus on different aspects relating to the broader theme of the Conference: Strategies for Securing Equity in Access and Success in Higher Education.

In addition, this volume provides information on IAU on-going and new projects and includes the traditional rubrics of : News from Members; IAU Collaboration and Networking; New Publications, and the Global Calendar of Events of which a longer version is available online.

New publication on the Arab Spring
The Conservative Middle East Council (CMEC http://cmec.org.uk/) is a U.K. political think-tank that promotes the discussion of UK foreign policy in the Middle East, and seeks to ensure that this policy in grounded in a deep understanding of the complexities of the region. In its first published briefing and policy paper, the CMEC brings together a collection of leading thinkers, policy-makers, and scholars to discuss their thoughts on “The Arab 
Spring: Implications for British Policy” (http://cmec.org.uk/wp-content/uploads/CMEC-Arab-Spring.pdf). 
Contributors include a number of Oxford scholars, including Professor Eugene Rogan (Director of the Middle East Centre at St Antony's College), Dr. Michael Willis (Mohamed VI Fellow in Moroccan and Mediterranean Studies at the Middle East Centre at St Antony's College), Marwa Daoudy (Departmental Lecturer in the Politics and International 
Relations of the Middle East), and Tariq Ramadan (Professor of Contemporary Islamic Studies). 
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HEP 24/4, December 2011:

The latest issue of Higher Education Policy (HEP) is a mini thematic issue with five papers dealing with sustainability in higher education.
These papers are then followed by articles on accreditation issues in Japan and South Africa and a paper on inter- and transdisciplinary research and education.

Content:
About the Role of Universities and Their Contribution to Sustainable Development – Walter Leal Filho;

Introducing Sustainability into Business Education Contexts Using Active Learning – Jason MacVaugh and Mike Norton;

A Methodology for Sustainability Evaluation and Reporting in Higher Education Institutions - Ana C. Madeira, Maria Antónia Carravilla, José F. Oliveira and Carlos A. V. Costa;

An Integrated Decision-Making Framework for Sustainability Assessment: A Case Study of Memorial University - Bushra Waheed, Faisal Khan, Brian Veitch and Kelly Hawboldt;

Assessing Institutional Frameworks of Inter- and Transdisciplinary Research and Education - Gerhard Weiss, Regina Steiner and Otto Eckmüllner;

Peer Review and the Dilemmas of Quality Control in Programme Accreditation in South African Higher Education: Challenges and Possibilities - Michael Cross and Devika Naidoo;

University Accreditation Developments in Japan: Matching or Moving Beyond the US Process? - Bern Mulvey, Christine Winskowski and Keith Comer.

For more information, abstracts and ordering, please visit the Journal’s homepage on Palgrave’s website.
What's next for the Eurozone? 
Jan Zielonka, Professor of European Politics at the University of Oxford and Ralf Dahrendorf, Fellow at St Antony's College, offers a fresh and imaginative insight into the crisis facing the Eurozone. Not shying away from giving his personal opinions and comments, Zielonka presents a stark case for the disintegration of the EU in response to the economic crisis facing 
the Eurozone today. In an article appearing in “Le Monde Diplomatique”, Zielonka deals with possible future scenarios of European disintegration:

1. Return to Westphalia: An uncontrolled economic avalanche leads to destruction, chaos, the revival of populism and nationalism;
2. Core vs. Periphery: Attempts at further unification leads to new divisions between the 'core' and the 'rest', as there is no set of interests strong enough and common to all the member states;
3. 'Disintegration in disguise': member states start solving problems on their own or using other networks and strategic alliances, while  the EU is kept intact for merely symbolic reasons and loses its political significance.
Zielonka argues for the need of political leadership endowed with creativity, imagination, and the courage to imagine new ways of thinking about the integration. 
Click here to read the full article: 

http://mondediplo.com/blogs/europe-a-plan-for-disintegration
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