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О Б Я В Л Е Н И Е
ОТНОСНО: УДЪЛЖАВАНЕ НА СРОКА ЗА ПОДАВАНЕ НА ЗАЯВЛЕНИЯ ЗА УЧАСТИЕ В ТЪРГ С ТАЙНО НАДДАВАНЕ ЗА ОТДАВАНЕ ПОД НАЕМ ЗА СРОК ОТ 5 (ПЕТ) ГОДИНИ НА НЕДВИЖИМ ИМОТ – ПУБЛИЧНА ДЪРЖАВНА СОБСТВЕНОСТ, ПРЕДСЛАВЛЯВАЩ: ЕДНОЕТАЖНА МАСИВНА СГРАДА - ФИЗКУЛТУРЕН САЛОН, С ОБЩА ПЛОЩ ОТ 802,00 КВ.М., ЧАСТ ОТ СГРАДНИЯ ФОНД НА ДЕПАРТАМЕНТА ЗА ЕЗИКОВО ОБУЧЕНИЕ ПРИ СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”, НАХОДЯЩ СЕ В ГР. СОФИЯ, УЛ. „КОСТА ЛУЛЧЕВ” № 27, С ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ – ЗА СПОРТНА ДЕЙНОСТ.
Уведомяваме Ви, че срока за подаване на заявления за участие в търг с тайно наддаване за отдаване под наем за срок от 5 (пет) години на недвижим имот – публична държавна собственост, представляващ: едноетажна масивна сграда - физкултурен салон, с обща площ от 802,00 кв.м., част от сградния фонд на Департамента за езиково обучение при Софийски университет „Св. Климент Охридски”, находящ се в гр. София, ул. „Коста Лулчев” № 27, с предназначение – за спортна дейност, първоначално обявена със Заповед № РД 19-108/23.04.2018 г. на Ректора на Софийски университет „Св. Климент Охридски“, се удължава до 17,00 часа на 26.09.2018 г.
Във връзка с това Ви уведомяваме, че търга с тайно наддаване ще бъде проведен на 27.09.2018 г. /четвъртък/ от 11,00 часа в централната сграда - Ректорат на Софийски университет „Св. Климент Охридски“, бул. „Цар Освободител“ № 15, зала „Яйцето“, вместо първоначално обявените дата и зала със Заповед № РД 19-108/23.04.2018 г.


