
СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Татяна Николаева Фед,
Нов български университет /София/,департамент «Нова българистика»
член на научно жури за защита на дисертация за придобиване на образователната и научна степен „доктор“ от  Людмила Кирилова Илиева
в област на висшето образование 2. Хуманитарни науки,

професионално направление 2.1. Филология (Японска литература и култура).

Основание за написване на становището: Заповед № РД38-204/17.04.2019 г. на Ректора на Софийски университет «Св. Климент Охридски»

Дисертационният труд на Людмила Илиева « Отражение на Шинтō и будизма в пиесите на сценичното изкуство Нō»  е разгърнат на 181 страници. Структурата включва увод, три глави, заключение,  приноси и приносни моменти, 161 единици библиография /в това число и интернет източници/, източници на изображения и 4 приложения.  В българското литературознание настоящата дисертация е първият опит да се изясни темата за влиянието на Шинтō и Будизма в традиционната японска естетика въз основа на анализ на пиеси на сценичното изкуство Нō. 
В увода се обосновава актуалността на изследването и се поставя целта на дисертацията: да се направи теоретичен анализ на пиесите йōкьоку с оглед влиянията на митологичната и фолклорна традиция на Шинтō от една страна и будисткото учение – от друга. За реализация на целта са поставени следните задачи: да се проследят особеностите на японската култура и духовност през периода XII – XVI век;  да се откроят влиянията на митологичната и фолклорна традиция на Шинтō върху творческото мислене на японците през средновековието; да се откроят характерните аспекти на Будизма, които оказват влияние върху творческото мислене на японците през средновековието; да се анализират взаимовръзките между Нō, Шинтō и Будизма; да се анализира съдържанието на пиесите йōкьоку и по-конкретно на някои характерни образци от цикъла за божества и цикъла за демони, в които най-ясно проличава влиянието на Шинтō и Будизма, като се очертаят конкретните параметри на шинтоистки и будистки влияния. 

Изводите и заключенията в изложението са насочени към доказване на тезата, че: в контекста на традиционната японска естетика, повлияна от Шинтō и Будизма през средновековието, пиесите йōкьоку са творческа проекция на това влияние като оригинално съчетание на митологични представи, фолклорни елементи и аспекти на будистката духовност. /Дисертация, стр. 8/
Обект на изследване в дисертацията са пиесите на сценичното изкуство Нō – йōкьоку като рефлексия на естетическата парадигма на Шинтō и Будизма. Предмет на изследване  са аспектите на творческото мислене на японците, комплексно повлияни от шинтоистката митологична и фолклорна традиция и будисткото учение.
В първа глава „Шинтō и Будизъм: учения и влияния, актуално състояние на отношението на японците” /структурирана в пет подраздела/  се дискутира въпросът за ученията на Шинтō и Будизма и техните влияния върху японската естетика. Към 1 глава са включени и направените от автора интервюта по темата в Токио. Петте подраздела последователно разглеждат:  влиянието на митологичната и фолклорна традиция на Шинтō върху творческото мислене на японците, аспектите на будистко влияние върху творческото мислене на японците през средновековието,  двуединството на Шинтō и Будизма, влиянието на други (привнесените отвън Конфуцианство, Даоизъм и Християнство) духовни традиции върху народопсихологията на японците. 

Във втора глава „Пиесите на сценичното изкуство Нō –йōкьоку” /отново структирана в пет подраздела/ се анализират пиесите на сценичното изкуство Нō – йōкьоку.  В петте подраздела се проследяват:  особеностите на сценичното изкуство Нō, появата му, неговият път, структурата и елементите му; пиесите йōкьоку, техните идейни и композиционни особености и видове, носещи в себе си вярата в Шинтō и прилагайки на практика постулатите на Будизма; отражението на митологичната и фолклорна традиция на Шинтō в йōкьоку, което е изключително широкообхватно, благодарение на директно заимстваните митове, легенди и истории от древността; отражението на Будизма в йōкьоку, които играят ролята на посланици на будистките учения; пътят на йōкьоку и сюжетните линии на някои от тях.
Трета глава „Естетически аспекти на йōкьоку” /структурирана в три подраздела/ е посветена на естетическите аспекти на йōкьоку. Трите подраздела последователно разглеждат: актьорското изпълнение юген, живота на Дзеами Мотокийо (първият в историята на Нō, който пише трактати за естетическите основи на Нō, продължаващ идеята на баща си за обединение на мономане и юген) и неговите Напътствия за цветето в Нō (Фушикаден);  паралела между актьорските техники на Дзеами Мотокийо и Михаил Чехов (1891–1955, актьор, режисьор и учител на поколения артисти в Русия, Европа и Америка).  Съпоставката на японския и руския актьори от различни епохи е изключително сполучлива и оригинална, по този начин японското изкуство се включва в културния контекст на ХХ век. 
В Заключението се правят адекватни изводи от проведеното изследване. 


Наред с посочените от докторантката в дисертацията и автореферата приноси, с които съм напълно съгласна, намирам за необходимо да подчертая следните положителни моменти:


- Дисертационният труд е закономерен резултат от една огромна и трудоемка изследователска работа, която дава изключително здрава основа не само за изводите, с които завършва, но и за бъдещи проучвания.

- Дисертантката показва, че много добре владее инструментариума на литературоведския анализ, задълбочено изследва художествения текст, добросъвестно и коректно се позовава на източниците. 

- Обхванат е и е осмислен достатъчен критически материал. В текста намираме ценни наблюдения на български, японски, западни и руски учени.

-  Людмила Илиева въвежда в българския научен оборот нова тема, на която досега не е акцентирано вниманието.

- В работата има добра аргументация. 

Бих отбелязала следните забележки към труда: не намерих в текста, били ли са преведени посочените пиеси на български език и дали са били поставяни на българската сцена; прави впечатление малкият брой източници в библиографията след 2016 година,  а също така липсват по-нови източници на руски език. 
 
Заключение. Дисертационният труд на Людмила Илиева «Отражение на Шинтō и будизма в пиесите на сценичното изкуство Нō» се вписва в съвременната българска литературоведска японистика  и е стойностен и като намиране на собствен проучвателски профил, и като реализация на замисъла. Показването на изследваното явление е приносно и перспективно. Изследователските похвати са разнообразни. В текста има не само наблюдения, анализи, коментари, но и база за по-нататъшни проучвания. 


Заявявам своята положителна оценка  за представения дисертационен труд. Считам, че в своята завършеност той показва задълбочените теоретични познания на кандидатката и способността й да провежда самостоятелни научни изследвания. Предлагам на уважаемите членове на научното жури да вземат решение за присъждане на Людмила Кирилова Илиева  образователната и научна степен „доктор” по научна специалност  2.1. Филология (Японска литература и култура).
Дата:  13.05.2019 г.





Член на журито:
София
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