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Изследователски проект на тема: Околна среда на пограничните общини между Република България и Република Сърбия – състояние и устойчиво развитие 
Ръководител: доц. д-р Даниела Златунова

Главната цел на проекта е оценка съвременното състояние на околната среда и формулиране  на политики за нейното  устойчиво  развитие. Специфична цел на проекта е изясняване на значението на образованието, като движеща сила и обществен отговор за опазване на околната среда и нейното устойчиво развитие.  
· Изследователски задачи;
За постигане на така формулираните цели на проекта произтичат следните изследователски задачи за разрешаване:
· Адаптиране на концептуална рамка на модела „Натиск – Състояние – Отговор“ за оценка състоянието на околната среда и нейното устойчиво развитие на локално/общинско ниво;
· Анализ, оценка и обосновка на индикатори за оценка състоянието и развитието на околната среда, образованието и социалноикономическото развитие на локално/общинско и национално ниво;
· Проучване на официалните данни за околната среда и образованието и създаване на база данни за национално, областно и мество/общинско ниво,  за периода и  2011 – 2019 г.;
· Избор на индикатори за оценка състоянието и развитието на околната среда на местно/локално ниво за пограничните общини между България и Сърбия/;
· Оценка състоянието на околната среда на пограничните общини между Р.България Р. Сърбия;
· Формулиране на политики за устойчиво  развитие на околната среда на пограничните общини между Р.България и Р.Сърбия.
· Формулиране на политики за сближаване между Р.България и Р.Сърбия.
· Методология;
Концептуалната рамка за оценка на състоянието и развитието на околната среда в пограничните общини се явява моделът:- Движещи сили/Driving force/ - Натиск/ Pressures/ - Състояние/State/ - Въздействие/ Impact/ - Отговор/Responses/ (DPSIR).
·    Основните резултати от разработването на проекта са следните:
· Адаптиран е моделът „Натиск – Състояние – Отговор“ за оценка състоянието и развитието на околната среда на локално/общинско ниво;
· Обосновани са  индикатори за оценка състоянието и развитието на околната среда и на образованието на локално/общинско ниво;
· Създадена е база данни за околната среда и образованието на  национално, областно и местно/общинско ниво,  за периода и  2010 – 2019 г.;
· Направен е социоикономически анализ.
· Публикувани са 8 статии с получените резултати по проекта в SCOPUS.
· Научните приноси могат да се обобщят както следва:
· На основата на модела „Натиск – Състояние – Отговор“е оценено състоянието на околната среда на пограничните общини между Р.България Р. Сърбия;
· На основата на информацията за състоянието на околната среда са формулирани политики за устойчиво развитие на пограничните общини между Р.България и Р.Сърбия.
· Очертани са възможните политики за сближаване на балканските държави.


