ПРОГРАМА ПО ТЕОЛОГИЯ (ЦЪРКОВНО ПРАВО)

КАНДИДАТ-ДОКТОРАНТСКИ КОНКУРСЕН ИЗПИТ
§ I: ЦЪРКОВНО ПРАВО

ЧАСТ I: Въведение в църковното право 1. Въведение в правото

- Правни норми. Обща характеристика. Структура. Видове правни норми.

- Тълкуване в правото обща характеристика. Видове тълкуване в правото. Начини на тълкуване.

- Прилагане на правото по аналогия.

- Презумпции и фикции.

- Юридически факти. Установяване на фактите. Фактически състав. Юридическа отговорност. Юридически актове. Видове юридически актове. Действие на юридическите актове.

2. Въведение в църковното право

- Що е църковно право?; основни елементи на понятието църковно право (съотношение между право, морал и религия; Църквата като обект на правото; съвместимост на Църквата с правото; различие между църковноправни, държавноправни, нравствени и религиозни норми; положението на църковното право в общата система на правото);

3. Църковното право като наука

- понятие и задачи; методи; отношение към другите /богословски и небогословски/ науки; система на църковното право);

4. Развитие на църковното право

- исторически преглед на развитието на църковното право - на Запад и на Изток; литература;

5. Материални източници на църковното право

- Свещ. Писание и Свещ. Предание; църковно обичайно право /разлика между църковното предание и обичая/; църковното законодателство /каноните/; древно-християнски и псевдоапостолски наредби и правила; покайни правила; мнения /тълкувания/ на известни и утвърдени канонисти; материални източници на гражданското /държавното/ законодателство);

6. Формални източници на църковното право

- сборници на църковното право: чисто канонически, чисто граждански и номоканонични;

7. Природа и свойства на Църквата

- Христоцентричност на Църквата; начин на встъпване в Църквата;

8. Клир

- встъпване в клира; трите степени на клира; права и задължения на клириците; загуба на духовен сан;

9. Вярващите /миряните/ в Православната църква

- права и задължения  на миряните в устройството и управлението на Църквата;

10. Монашество

- общо понятие за монашеството; встъпване в монашеския чин, ред и условия за това; монашески обети; загуба на монашеското състояние и последиците от това; манастири и тяхното устройство;

11. Органи на църковната власт

- общо понятие за църковната власт (видове власти; събори /вселенски и поместни/; постоянни синоди; митрополити и патриарси; епархийски епископи /начин на поставяне, права и задължения/; епархийски съвети; архиерейски наместници; енорийски свещеници; църковни настоятелства);

12. Териториално-административно деление на Църквата

- Територия и администрация на Вселенската Църква; поместни църкви; митрополии, епископии, архиерейски наместничества, енории; взаимните отношения между поместните /автокефални/ църкви);

13. Отношението на Църквата и санкциите на църковното право към ереси, разколи, схизми и секти, към иноверните общества и инославните църкви (към иноверците; към Римокатолическата, Старокатолическата, Англиканската и Лутерантската и реформистките "църкви");
14. Отношение на държавата /държавната власт/ към религиите на старите евреи /по указания на Свещ. Писание на Ст. Завет/ и към религията на древните римляни;

15. Отношения между Църквата и държавата

- според Свещ. Писание на Новия Завет и древно-християнската практика; според Византийската система; според традициите и практиката на западно-християнския свят;

16. Църковното законодателство

- общи понятия; органи на църковно-законодателната власт: вселенски и поместни събори и синоди, кръг на тяхната дейност;

17. Управление в Църквата

- управление на учителната власт; управление на култа /без св. тайнство Брак/; административно  управление и църковен надзор; управление на църковното имущество;

18. Църковното правосъдие

- основание и значение на църковното правосъдие; носители на църковно-съдебната власт и организация на църк. съд; обем на църковното правосъдие (църковно-съдебен процес през първите три века и в историята на Източната римска империя /Византия/,   в късното Средновековие и съвременно църковно правораздаване;

19. Църковноправно санкциониране на брачния и семеен институт

- понятие; условия за сключване на брак; смесен брак; брачни права и задължения; причини за развод и унищожаване на християнския брак; последици от унищожаването.

§ II: БЪЛГАРСКО ПОМЕСТНО ЦЪРКОВНО ПРАВО /УСТРОЙСТВО И УПРАВЛЕНИЕ НА БПЦ/

ЧАСТ І: Устройство и управление на БПЦ в исторически аспект

1. Исторически преглед на формите на църковното устройство и управление на БПЦ до падането на България под османско робство
- Разпространение на християнството на Балканския полуостров до покръстването на българите; покръстването на българите; устройство и управление на БПЦ по време на Първата и Втората българска държава; история на устройството и управлението на Охридската архиепископия /включва и османския период!/;

2. Исторически преглед на формите на църковното устройство и управление на БПЦ /респ. - църковен живот на българите-християни/ след падането на България под османско робство;

- Църковно-правното положение на българите-християни след падането на България под османско робство; основаване на Българската Екзархия и църковно-правен анализ на султ. ферман от 1870 г.; ЦНС от 1871 г.; схизмата от 1872 г. - църковно-правен анализ;

3. БПЦ от Освобождението до 1944 г.

- организация, вътрешно и външно положение; Втори ЦНС;

4. Вдигане на Схизмата и признаване на БПЦ за автокефална;

5. Трети ЦНС 1953 г.;

6. Отношение между Църквата и държавата от 1944 до 1989 г.;

7. Конституционни и законодателни положения по въпроса за отношението между Църквата и държавата в България

- според: Търновската конституция, "Димитровската" конституция, "Живковата" конституция, специализираните в областта на вероизповеданията закони;

ЧАСТ ІІ: Съвременно устройство и управление на БПЦ; Закон за вероизповеданията

8. Нормативно устройство и управление на БПЦ според действащия Устав на БПЦ

- Ч. I: Устройство; Ч. II: Ведомства на църковните власти; Ч. III: Църковен съд; Ч. IV: Издръжка на Църквата; Ч. V: Общи и преходни разпореждания.
9. Закон за вероизповеданията (ЗВ, 2002 г.)

- законодателни разпоредби, отнасящи се до БПЦ; законодателни разпоредби, отнасящи се до вероизповеданията – тяхното устройство и дейност; ЗВ и правата на човека
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