На 11-ти и 12-ти декември 2008г., в Голямата конферентна зала на УНСС ще се проведе Първа национална научна конференция за докторанти на тема: “Икономиката на знанието и глобалният прогрес”, организирана от Университет за национално и световно стопанство, като водеща организация и с партньорството на Икономическия институт на БАН, по проект BG051PO001/07/03.03-02/71 “Докторантурата – инструмент за формиране на иновативен научен потенциал в България”.
Желаещите да вземат участие в конференцията трябва да представят заявка до 30 септември 2008 г. и доклад в рамките на 7 стандартни машинописни страници /1 стр. = 1800 знака/ на хартиен и електронен носител на адрес: 1700 София, Студентски град “Хр. Ботев”, УНСС и на електронен адрес: albenam@unwe.acad.bg, не по-късно от 31 октомври 2008 г. на Албена Узунова, организатор по проекта.

Докладите ще бъдат отпечатани в сборник след обсъждането им на конференцията. Таксата за правоучастие на докторанти, извън водещата и партньорската организация е 50 /петдесет/ лева.

